

# 产业集群精彩“聚”变释放新动能

本报讯(通讯员 鄢玉华 刘婷婷 顾文雅)“目前,新能源汽车驱动系统产业园建设顺利,预计近期即可投产。”

日前,在牡丹区吴店镇高端机电制造产业园,该项目负责人邓磊表示,达产后年产能新能源汽车驱动系统50万台(套),产值20亿元以上,可提供就业岗位2000余个。

吴店镇高端机电制造产业园主要建设机电装备制造、新型材料等高新技术项目,着力打造空间匹配、人才集聚、创新引领、技术驱动的“智造”产业集聚群。去年以来,该园新引进建设亚电新能源、碳纳米管制造等10余个项目,达产后年累计销售收入逾50亿元。

近年来,牡丹区大力实施产业集群培育工程,坚持项目带动、创新驱动、改革赋能,成效显著。高端机电制造产业园、陆港产业新城产业园、食品产业园等快速形成,专用车制造、机电装备、新型材料、休闲食品、牡丹加工等产业集群化发展,成为牡丹区高质量发展的强劲引擎。

同时,牡丹区加快产业集群转型升级,增强发展后劲,实现质效同步提升。胡集镇木材加工产业集聚区已有规模以上企业20多家,该镇通过鼓励企业引技转型、产业升级、劣汰优进等多项措施,一批企业实现了技术提升和转型升级。亿林木业引进先进的定向结构刨花板生产线,建成了35吨生物质燃料热能中心,产能比原来提高3倍。

牡丹区委书记尹茂林表示,该区将持续提升产业集群的质量引领力,打造技术、质量、管理创新的策源地,培育形成具有引领力的质量卓越产业集群,成为经济发展的新增长极。



## 免费代办获点赞

8月28日,在牡丹区行政审批大厅,办事人员享受免费代办服务。牡丹区通过政府购买服务的方法,由第三方人员在区行政审批审批大厅免费为办事人员代办所有服务项目,深得群众点赞。据悉,牡丹区

行政审批服务局以“一次办好”为目标,推出“全链条、全过程、免费办、帮代办”服务,变“企业跑”为“政府跑”,不断提升政务服务效能,助力经济发展加速跑。

通讯员 鄢玉华 梁丽华 摄

## 牡丹区加强廉政警示教育

## 通报“身边案” 教育“身边人”

本报讯(通讯员 鄢玉华 宋士杰 李梦莹)8月22日,牡丹区召开群众身边不正之风和腐败问题专项整治警示教育会议,各镇街设置分会场。区委书记尹茂林出席会议并讲话,区委副书记、区长董良峰主持会议。

会议集中观看了警示教育宣传片《蚁贪之害——基层干部违纪违法案

件警示录》。区委常委、区纪委书记、区监委主任苏永忠通报了换届以来全区整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况,及《关于开展农村基层“微腐败”问题专项整治的实施方案》,对侵害群众利益的诸多典型案例进行点名道姓通报曝光,坚持用好“活教材”、通报“身边案”、教育“身边人”。

尹茂林指出,全区各级党组织、广大党员干部认清形势、把握要求,把群众“不满意”作为纪律“高压线”。要求全区各级党组织要落实好全面从严治党的主体责任,书记要落实好第一责任人责任;全区基层党员干部要巩固深化“作风建设提升年”成果,切实做到日常工作能尽责、难题面前敢负责。

## 南城街道:“红绣匠”创新基层治理

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)8月24日,牡丹区人民政府新闻办公室、南城街道联合举办“南城e家·红绣匠”党建品牌新闻发布会,重点围绕南城街道2023年党建基层治理品牌发展进行新闻发布。

据介绍,“南城e家”表示“南城一家人”,机关干部、社区干部、辖区单位、物业、商家、社会组织以及每一位居民都是参与南城城市建设的一分子。“e”也代表南城街道城市治理要走现代化、智慧化、

数字化的路子,在基层城市治理中下足绣花功夫,实现城市基层治理人人参与、人人尽责、人人共享。

今年以来,南城街道充分发挥基层党组织在基层社会治理中的引领作用,以推动建设“幸福南城”为遵循,创新打造“南城e家·红绣匠”党建品牌,致力于在基层治理中下足绣花功夫,用匠心引领物业企业健康发展,持续建强基层组织、健全服务机制、凝聚共建力量,最大程度延伸基层为民服务触角,打通服务群众的“最后一米”。

## 王浩屯镇:打造乡村振兴示范片区

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)8月24日,牡丹区人民政府新闻办公室、王浩屯镇人民政府联合举办以“聚力乡村振兴 描绘壮美画卷”为主题的新闻发布会。发布会上,菏泽市牡丹区王浩屯镇党委书记、镇长谢震介绍了牡丹区王浩屯镇2023年以来乡村振兴发展情况。

据介绍,该镇立足土地要素分散的实际状况,以农用地规模经营为基本思路,以“土地托管”为突破,依托“合作社”模式,大力开展“订单农业”,农业产业逐步走上

了转型提质促发展的轨道。目前,全镇现有特色农副产品20余种,其中大蒜种植2万余亩,特色甜瓜种植1000余亩,金银花等中药材种植500余亩,现有农副产品加工企业6家,乡村振兴示范片区1个。

同时,该镇成立百姓道德评议会、红白理事会制定村民道德规范,每年评选出一批道德模范等先进典型,提升群众的思想道德水平。集中整合资源,建设新时代文明实践站44个,各村依托自身实际和优势,修建村级文化广场,增设体育器材。

## 大黄集镇:产业兴旺加速乡村振兴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)8月24日,由牡丹区人民政府新闻办公室、大黄集镇联合举办的“聚力乡村振兴 描绘壮美画卷”主题系列新闻发布会举行。

大黄集镇党委书记仪海山介绍了该镇的产业振兴发展情况。该镇打造产业聚集园区,着力推进产业集群化发展,大力发展农产品深加工、新能源等特色产业,打造一二三产业齐头并进的融合发展区。目前,园区现有企业8家,年产值达50亿元,解决就业1000余人。

同时,大黄集镇产业聚集园区依托特色农牧业资源,重点发展粮油、果蔬、肉食等农产品精深加工产业,提高产品附加值,以绿色食品、有机食品、无公害食品、功能性食品为主要发展方向。当地政府不断加大优化营商环境力度,做好政府为企业服务工作,坚决贯彻落实好“企业吹哨、部门报到”机制。2023年以来,已引导6家企业成功申报为创新型中小企业,协助长有面粉、鼎成生物质燃料等企业成功申报为省级专精特新企业。

## 胡集镇:画好乡村振兴“全局图”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)8月24日,牡丹区人民政府新闻办公室、胡集镇人民政府联合举办以“聚力乡村振兴 描绘壮美画卷”为主题的新闻发布会,重点围绕胡集镇2023年乡村振兴工作进行介绍。

近年来,胡集镇以“党建引领发展”为抓手,祖源文化为特色,在现代农业、规模养殖、林木种植、牡丹产业蓬勃发展的基础上,集中优势发展板材加工和农产品加工行业,打造了祖源文化乡村振兴示范片区,涵盖现代农业、林下牡

丹、规模养殖、板材加工、食品加工等片区等,形成了三产融合发展的良好局面。

据悉,2022年以来,全镇行政村集体经济收入均突破20万元,其中胡集村已突破100万元。目前,胡集镇积极探索国有平台公司引领村级集体经济发展路径,已成立镇属公司1家、村属国有公司5家,承接了镇驻地小区物业管理、林下牡丹种植、美丽乡村改造、标准化肉牛养殖、旅游环线提升等项目,预计可实现村级集体经济增收140余万元。